

# Герои былых времен

## Маленькие герои большой войны



Разработчики: Зырянова.И.Д.  
ЧерепановаЛ.В.  
Широбокова.Е.В.

г. Кушва. 2010г

# Цель проекта

Проанализировав литературу, составить и реализовать план работы по подготовке и проведению Дня Победы, с участием субъектов образовательного процесса, с целью патриотического воспитания дошкольников

## Гипотеза

Проведение запланированных мероприятий по подготовке и празднованию Дня Победы будет способствовать формированию у подрастающего поколения патриотических качеств и уважения к героическому прошлому своего народа.



# Уголок боевой славы



# Выставка рисунков



# Выставка поделок



# Исследовательская работа родителей

## Голиков, Леонид Александрович



Леонид Александрович Голиков, известный как Лёня Голиков, (1926, д. Лукино Новгородской области) — 24 января 1943, Острая Лука Псковской области) — подросток-партизан. Бригадой разведки 67 отряда четвёртой ленинградской партизанской бригады, действовавшей на территории Новгородской и Псковской областей. Участвовал в 27 боевых операциях. Особенно отличился при разгроме немецких гарнизонов в деревнях Агросово, Соснищи, Север.

Всего им уничтожено: 78 немцев, два железнодорожных и 12 шоссейных мостов, два продовольственно-фуражных склада и 10 автомашин с боеприпасами. Сопровождал обит с продовольствием (250 пшеницы) в блокадный Ленинград. За доблесть и отвагу награждён орденом Ленина, орденом Боевого Красного Знамени и медалью «За отвагу».

шався из разведку от деревни на автомашину, в 1-м майор лейтенантов в переломный момент, сопровождая разведку. В результате нештатной ситуации сгорела машина. Герой

м бою  
вд Голи  
го Со  
ничу  
шине I

кож  
зно

ТО

В

## Валя Котик



Биография Валя Котика

Он родился 11 февраля 1930 года в селе Хмельники Шелёговского района Хмельницкой области. Учился в школе №4 города Шелёво. Был призван в ряды пионеров, своим ровесником. Когда Шелёвку вражеские фашисты, Валя Котик вместе с друзьями начал бороться с врагом. Ребята собрали на месте боя оружие, которое партизаны на возу с соевым переправили в отряд. Прикормили мальчишку, коммунисты доверили Вале быть связным и разведкой своей подпольной организации. Он узнавал расположение вражеских постов, передавал сведения партизанам, в банк, выдавая гитлеровского извещающего карателей, убил его. Когда в городе начались бомбежки, Валя вместе с мамой и братом Виктором ушёл в партизанский отряд, которому только-только исполнилось четырнадцать лет, голодом в плену со взрослыми, освобождая родную деревню. За мужество и отвагу в боях, взорвавшись на пути к фронту, Валя был награжден орденом Отечественной войны I степени «Партизану Отечественной войны» II степени. Валя Котик герой, и Родина поощрила за отвагу его званием Героя Советов. Перед школой, в которой учился этот отважный партизан, ему поставили памятник.

## «О ЗИНЕ ПОРТНОЙ»



Зина Портнова (Зина Портнова) — членница партизанского отряда имени К.Е. Ворошилова на временно оккупированной территории Белоруссии ССР. Родилась 20 февраля 1926 года в городе Ленинграде (с 1965 года город-герой, ныне Санкт-Петербург) в семье рабочего. Белоруска. Член ВЛКСМ с 1943 года. Окончила 7 классов.

Во время Великой Отечественной войны, находилась в период летних каникул в деревне Зуя близ станции «Оболь» (ныне в черте поселка городского типа Оболь Шумягинского района) Витебской области Белоруссии, Зина Портнова оказалась на временно оккупированной территории. В 1942 году членница партизанского отряда имени К.Е. Ворошилова (руководитель — Герой Советского Союза

и активно участвовала в распространении листовок и диверсиях против немецких войск. В 1943 году комсомолка Зина Портнова была назначена партизанского отряда имени К.Е. Ворошилова. В 1944 году она получила задание разведать расположение вражеских подразделений и передать их координаты в отряд. Зина Портнова была ответственной за доставку документов, застреленная фашистами в 1944 году в деревне Зуя близ станции Зуя Витебской области Белоруссии.

Мать Зины Портновой — Мария Александровна Котик, первая женщина-партизанка, погибшая в боях. Зина Портнова была награждена орденом Отечественной войны I степени и орденом Красного Знамени. Зина Портнова была награждена орденом Отечественной войны I степени и орденом Красного Знамени. Зина Портнова была награждена орденом Отечественной войны I степени и орденом Красного Знамени. Зина Портнова была награждена орденом Отечественной войны I степени и орденом Красного Знамени.



Мария Котик

# Познавательный досуг с участием библиотеки



# Экскурсия к памятнику павшим героям

